

鲁中晨报

新闻热线:0533-3585000



2022年7月22日

星期五
农历壬寅年六月廿四

大众报业集团主办
刊号CN37-0098 总第7621期

印度尼西亚总统佐科
7月25日至26日访华

新华社北京7月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布:应国家主席习近平邀请,印度尼西亚共和国总统佐科·维多多将于7月25日至26日访华。

我省首批“无证明之省”重点领域和试点名单公布 交通文旅招聘 淄博三领域上榜

去年优良天数222天 创2013年以来最好纪录
水环境质量 淄博全省第一

03版



济南至高青高速淄博段
路面主体工程完工

济淄间 “飞龙”起

7月21日,在淄博市高青县的济南至高青高速第五合同段施工现场,沥青摊铺机缓缓前行,压路机紧随其后,超过170℃的沥青料被迅速压实。经过6小时紧张有序施工,最后一段800米长的路面沥青摊铺完成,济南至高青高速淄博段路面主体工程顺利完工,目前正处于收尾阶段,计划年内通车。

济南至高青高速公路淄博段是目前淄博市4个在建高速项目之一,位于高青县境内,路线长42.2公里,采用设计速度120公里/小时的高速公路标准,是淄博融入省会经济圈的又一条快速通道。 大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 方超 详见05版



扫描二维码
看今日
鲁中晨报
视频版

晨报视频版
掌上出新彩

为提高互动性,更好地服务读者,7月21日,鲁中晨报视频版上线了。鲁中晨报视频版将用新颖的形式传递信息,彰显移动端传播的快捷,带来创新的新闻生产力和内容表达力。你还可以通过鲁中晨报客户端、视频号与我们互动交流。期待你的参与!



“医保集采”进药店—— 让群众在家门口买到降价药

刘文思

“病有所医”“全民健康”是人民美好生活具体而直接的体现,亦是那份最深情又暖心的牵挂。

对于淄博百姓来说,这些对宏观愿景的期盼落地到了一个具体而鲜活的数字上。得了糖尿病,国家集采前一盒61.2元的阿卡波糖片药店跳水到5.42元;患了高血压,在村卫生室,一瓶50片硝苯地平缓释片由原来的18元降到了4.93元,算下来,一天一片的降压

药,每天仅需几分钱。

常用药的药费实实在在地降了,而且在身边的药店、卫生室就能买到,有这些变化,“医保清单”咋能不成为参保人的“暖心账单”?

从清单到暖心的过渡,起源于政府部门的创新工作。2021年10月,淄博市医疗保障局在全国率先开展“国家集采药品进药店”活动;今年4月,939家村卫生室可买国家集采药,有效解决了群众购药贵和

就近购药问题。

全国“尝鲜”还不够。对参保人来说,“能买”之后的下一步期待是什么?毫无疑问,就是让他们有良好的服务体验感。这主要涉及两个层面:第一,要保证供应,中选厂家、商业配送公司、医疗机构、药店要有多方协调机制,形成畅通的采购渠道,让药店有药可供;第二,做好政府这只“看得见的手”,用好市场这只“无形的手”,实现合理引导。对此,

淄博市医疗保障局充分发挥政府“搭平台、促对接、保供应、强监督”作用,在全国率先建立国家集采药品进药店实地检查评分制度,以统一标准固化流程、规范行为、评估质量,通过评先树优并挂钩考核金的激励政策,提升药店的参与度。

一系列组合拳的背后,是构建医疗、医保、医药联动改革新格局的制度逻辑。事实上,这种组合拳的模式也实现了“多方共赢”:参保人满意度

提升,药店也实现了销售量较大幅度增长,销售总额平均增长7.8%,单日最高增长36%。

只有在比学赶超的创新机制下才能考出医保改革的“高分卷”,只有做好群众满意的医保才能做好品质民生建设的“优等生”。巩固、深化、提升好进药店活动效果,全国“尝鲜”制度创新下的利好还有很多。

未来可期。
相关报道见02版